MONTPELLIER MÉTROPOLE EN COMMUN N°19 - JANVIER 2023
Au sommaire de ce dix-neuvième numéro :
> ACTUS
Un regard dans le rétro 2022, année du rayonnement et de la concrétisation des grands projets. Un regard vers 2023, année de la gratuité complète des transports (pages 4 – 9).
> CO’GITER
La gestion publique de l’eau est fondée sur un principe fort : elle est un bien commun qui doit relever d’une gestion écologique, démocratique, économe, solidaire et transparente. Explications (pages 10 - 19).
> CO’MMUNES
Visite de Saint-Jean-de-Védas. En limite ouest de Montpellier, cette commune a su garder une âme de village en bénéficiant de tous les services d’une grande ville (pages 20 - 21).
[bookmark: _GoBack]> ECO’SYSTEMES
Une caisse alimentaire commune, la sécurisation des rails du tramway, une brigade de sécurité du logement social, agir contre la précarité des jeunes… (pages 26-31).
> COO’PERER
Jeux vidéo : croissance express de Virtuos, une nouvelle caserne de pompiers à Montpellier, PLUi, participer à la concertation  (pages 32 – 35).
> CO’LLATION
Des expositions à ne pas manquer : les trésors de la médiathèque et les statues-menhirs, miroirs du pierre du néolithique à Lattara. Un opéra en construction, Séisme. La restauration des statues de l’Esplanade Comédie. Les poèmes d’Adeline Yzac. La carte blanche à Supermassive. (pages 36 – 47).
Toute l’équipe du magazine Montpellier Métropole En Commun vous souhaite une très bonne année 2023.


