

Le MMMag de mars fait la part belle à la danse contemporaine. Le festival Montpellier danse, dont la programmation sera dévoilée en début de mois de mars, fête ses 40 ans. L’Agora - Cité internationale de la danse - située en plein cœur de Montpellier, soufflera quant à elle ses dix bougies en septembre. Un dossier qui permet aussi de découvrir le centre chorégraphique national - ICI, ainsi que bon nombre de chorégraphes basés dans la métropole (pages 26 - 33).

La Métropole invite les coureurs à participer à l’une des 5 courses de la 10e édition du Marathon de Montpellier, le 29 mars (page 7). Il est aussi question du nouveau cirque Bouglione, sans animaux qui accueillera le public à Odysseum dès le 21 avril (pages 10-11) 

Un point sur la rénovation du château de Castries (pages 14-15) et des points propreté (page 20), les travaux de la ligne 5 de tramway (pages 22- 23), et ceux du parc dédié à la glisse Gérard Bruyère à Baillargues (page 24) ainsi que sur la construction de la nouvelle station de pompage de Montmaur à Montpellier (page 25)... 

A lire aussi le « En images » de Jean Mach, patron de Mad Films (pages 36 – 39), la « Rencontre » avec la startupeuse Charlotte Mahr (page 34), « En vadrouille » à Sauve (page 41)...

Nous vous souhaitons une bonne lecture.
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